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DEBRECZENI ÚJSÁG
Előfizetési ár helyben és vidéken: 

ügy hóra 3 korona. Negyedévre !♦ korona 
Félévre 18 korona. Egész évre 88 korona.

5W®0jelenlk hétfő kivételével minden nap.

Mg nem ad katonát Angliának.
Japán visszavonni az amur partvidékéről. 

Riokthofen báré 80 entente repülőt győzött le.
5. vezérkar Jelentése. |

Budapest, április 21. A délnyugati i' 
arcvonalon a tüzérségi harc és felderítő I 
tevékenység sok helyütt újólag feléledt. 
Brumowsky százados 29, légi győzelmét 
aratta.

Budapest, április 22. Az ágyuharc a 
tiroli déli arcvonal és a hétközség terüle­
tén tovább tart.

Németország harcai.
kaíextdsrff első főszánámsstay Jelentére, ’

Bellin, április 21. (Nyugati harciéi.) ■ 
Rupprecht trónörökös és a német trón­
örökös had csoport ja: A harcvonalakon 
mindkét fél felderítő tevékenysége heves 
gyalogság! harcokra vezetett. Lansnél és 
Albertnál élénk tűzharc. Az Avre és az 
Oise között is többizben élénk volt a tüz- 
tevékenység.

Gallwitz tábornok és Albrecht herceg 
hadcsoportj-a: A Maas és a Mosel között 
alsószász zászlóaljak az amerikaiakat 
Seicheprey melletti! állásaikban megtá­

madták. Rohammal elfoglalták a. helysé­
get és két kilométernyi mélységben benyo­
multak az ellenséges vonalakba. Az ellen­
ség gyengébb ellem támadásait visszaver­
ték,erős támadási kísérleteit pedig az ál­
tal hiúsították meg. hogy felvonulóban és 
készenlétben lévő csapatait felfedezvén, 
azokat lekötötték. Rohamcsapatamkat éj­
jel az ellenséges vódmüvek elpusztítása 
után visszavontuk kiindulási vonalaikba.

Az amerikaiak véres veszteségei rend­
kívül nagyok. 183 amerikait, köztük 5 
tisztet elfogtunk, 2ő géppusl sákmá- I 
nyeltünk. Mérvűiétől északnyugatra (Pont 
á Monssontól keletre) franciákkal folyt 
előtéri harcban foglyokat ejtettímk.

Báró Richthofen százados .-■<-vált 
U-ik légi vadászkí.löriitmény élen ib . <- és 
80-ik, Buckler hadnagy 31-ik légi győzel­
mét aratta.

(Ketet-Uktánia.) Az ellenség ellenál­
lásának Plersikopná’ és Karl Kaserne l 
történt lekötése után csapataink nrnenyi- 
tetták a. Krímbe vezető utat.

(Macedóniai arcvonal.) Az elten •vg a 
Doivan-tótól nyugatra és a Struma-Iapá­
lyon élénk tevékenységet fbjt ki.

Berlin, április 22. (Nyugati harciér.) 
A harc vonalakon helyi gyalogsági yallal- 
kozások voltak az ellenség kísérletei, hogy 
a Labassc-csatornáaa át eBthunctől észak­
keletre elő nyomul jón, tüzűnkben meg­
hiúsultak. Alberttól északra nyolcvan­
nyolc angolt, köztük két tisztet elfogtunk, 
22 aknavetőt és nehány géppuskát zsák­
mányoltunk. A tüzérségi harc csak kevés 
szakaszon éledt fel. A többi arcvonalokon 
a harci tevékenység mérsékelt hadarok 
közt maradt. ALtkirchtöl délnyugatra egy 
íelderitö előretörésünk alkalmával foglyot 
ejtettünk. A többi harcterekről semmi 
”jsáf.

Felelős szerkesztő és laptulajdenosi

THfiH GYULA

Az engesztelhetetlen Pastes. v”r
Bern, április 22. Korfuból jelentik: 

Trifkovics képviselő a szkupcsina ülésén 
megmterpeltólta a szerb kormányt Czer- 
nin beszéde ügyében. Pasics Miklós mi- . 
niszterelnök kijelentette, hogy a monar­
chia Szerbiának nem tett soha bókeaján- 
latot, de ha tett volna is, nem fogadták 
volna el. Czemln állításai nem egyebek a 
monorchia intrikáinál. Ezután idézte 
Czernjnt, aki kijelentette, hogy u mouar- 
cbia nana akarta megsemmisíteni Szer* i 
Mát, csak moraliter legyőzni. Végű! kije­
lentette, hogy Czernin és a monarchia té­
vednek, ha ilyen gondoláitoknak engedik . 
át magukat.

Írország ellenállása,
Rotterdam, áprilisi 22. (Reuter-jMen- 

tés.) Írország területén vasárnap minden 
templomban prédikációt mondtak a pa­
pok a védkütelezettség ellen. Az istentisz­
teletek után a papok megeskottók a tö­
meget, bogy a védkötelezetiség Írországra 
való kiterjesztése ellen a végső ellenállást 
fogják tanúsítani.

Páris lövetése.
Genf, április 22. (Havas-jelentés.) Pa­

rist vasárnap is lőtték a német messze- 
hordó ágyuk, de emberéletben nem okoz­
tak kárt.

Az angol papság harciassága.
Rotterdam, április 22. (Reuter-jelen- 

té.-;.i \ londoni püspök beszédeit, mondott, 
rne’ylx n kifejtette. hogy a papságot, dacá­
ra a katonai szolgálat alul történi felmen- 

'.iek. behívhatnák. .Szerinte elegendő 
volna. ha minden községben egy pap ma­
rad’ a.. ' f’

Itatom elionlalása.
Konstantinápoly, április 22. Batum la­

kossága a bevonuló, török csapatokat 
nagy örömuijongássa.1 fogadta és szaka­
datlanul élmtte a szultánt. A kereskedők 
üzleteiket megnyitották. A varosban az 
orosz tisztek szabadon járnak. Az elme­
rnie út ktko.-sóg is kezd viw zatérni a vá- 
rowba.

Clemenceau a fronton volt
Genf, április 22. (Havas-jelentés.) Cle­

menceau francia miniszterelnök a fron­
ton tett látogatásáról visszatért Páaisba.

Mffilvy plive megszűnt.
Genf, április 22. Malvy volt francia 

belügyminiszter ellen, akit azzal vádol­
tak, .hogy a francia vezérkar haditerveit 
elárulta az ellenségnek hivatali működése 
alatt, a hadbírósággá alakult szenátus el­
ejtette a vádat alap hiányában.

Megölt vörösgárdavezér.
Stockholm, április 22. Pótervári jelen­

tés szerint a flnn vörösgárda vezérét 
egyik hive agyonlőtte.

Szerkesztőség és kiadóhivatal)
Debrecien, Kossuth-utra 3. s3n I-ső «malet 
(Debreczeni Első Takarékpénztár - épület.)

Egyes szám ára A5B fillér.

Az angol-német élethalálharc.
Berlin, április 22. Mint a Vassieche 

Zeitung jelenti: E pillanatban úgy alakul 
a helyzet, hogy vagy Angliának, vagy Né­
metországnak ki kell válni a világhatal­
mak sorából. Németország sorsához a mo­
narchia sorsa is hozzá van fűződve.

Visszavonulnak a japánok.
Amsterdam, április 22. Tokióból je­

lenti a londoni Temcs: Japán a bolseviki- 
kormány nyomása következtében meg­
kezdte az Amur parti telepek kiürítését.

frország megszállása.
Amsterdam, április 22. Mint a londoni 

Daily Cronicle jelenti, az angol katonai 
bánságok kezelésbe vették a vasúti, poste 
ás távíró állomások beváláséit egész Iron- 
tágban. tj>.

MUNKA MÁJUS ELSEJÉN. ?
Franoiaomág msa ünnepel.

Ziugano, április 22. 'Mint a milánói 
Secolo Írja-, a francia szakszervezetek fő­
tanácsa elhatározta: felhívja a munkássá­
got, hogy a, harctéri helyzetre tekintetted 
május elsején ne hagyja abba a munkát. 
«ü íssse a a a ssss a üssaa s sass

A Károlyi-párt 
a választójog mellett.

Hírek Szterényl Miniszterelnökségéről,
Budapest, április 22.

A politikai válság újabb eseményeiről fő­
városi tudósítónk az alábbiakat jelenti telefo­
non:

A -IS-as alkotmánypártban ma este nagy 
számmal jelentek meg a tagok. A beszélgetés 
tárgya a politikai helyzet s főként az a. ma­
gán utón nyert értesülés volt, hogy a király nj 
kabinetet akar a. Wekerle-kormány helyére s 
ennek alakítására Szterényi József kap meg­
bízást. .Mindenki eliamerte a 48-as alkotmáuy- 
I’árt tartozó Szterényi vállalkozásának jó hi- 
szemüségét, de határozott vélemény még nons 
alakult ki.

A Magyar Tudósítót Szterényi József fel­
hatalmazta annak közlésére, hogy nem fele! 
meg a valóságnak az a hír, mintha ö a válasz­
tójog megvalósítására vagy a politikai válság­
tól való kibontakozásra vonatkozólag javas­
latot terjesztett volna a király elé.

A Károlyi-párt ma este értekezletet tar­
tott, amelyen Károlyi Mihály indítványára kt- 
mnodották, hogy a párt a választójog alapjáa 
áll, abból egy juttányit sem en»re<l. Minden kor- 
mányalakulást, amely a választójogból elakur 
alkudni, bizalmatlansággal fogad. Mivel 
rényi a választójog kérdésében engndinényf'k- 
re hajlandó, éppen azért az ö vállalkozásai bi­
zalmatlansággal nézik. A Károlyi-párt szci'itrt 
csak egy megoldás lehetséges: A választójog1 
és — választás.

Ma délután 4 órakor minisztertanács '. .x’t, 
amelyen a kormány valamennyi tagja meírt 
jelent. A tanácskozás fél nyolc óráig tartott.

Rácstól jelentik- Az lTnp. ->rh<i Pos’ fn-~ 
fésülésé ezerintWinilischgrüt.-’. -jpg Bt sh» 
érkezett, délelőtt |öbl) látogat'.<1. a'k délután 
öt órakor pedig kihallgatáson jelent meg a ki­
rálynál.
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Dr. Sebess Dénes 
programmbeszéde.

Sebess Dénes államtitkár debreceni pro- 
gramnibeszódo túlnőtt a kőpviseiöválc.s^áei 

dfkciók szokott keretein: efy komoly, mindm 
szó jelentőségét ÖsmerŐ, nagy tehetségű és nagy 
súlyu államférfi hitvallása volt a mai társada­
lom lelkét foglalkoztató nagy problémákról. Az 
ezer főt meghaladó, választópolgárokból álló 
közönség imponáló figyelemmel hallgatta vé­
gig a komoly beszédet, mely a külső hatás esz­
közeit mellőzve, az igazság őreiével hatolt. Do 
ott, ahol a népjogokról, ft magyarság jövőjéről, 
amerikai véreink hazajöveteiéről és a választó­
jog nemzeti garanciáról szól: átáradt szavaim 
az igaz magyar ember heve, ttoa, magával ra­
gadta közöneégét, mely vfhirtte íapsókkal Ün­
nepelte. Meggyőzte hallgatóságát, hogy nem­
esek állása díszénél, de egyéni kiválóságainál 
fogva is méltó és nagyszerű képviselője teez 
Debrecennek. Amit a tisztviselők helyzetéről, a 
munkásság jogairól, az «irányban készülő tör­
vényekről mondott, országos figyelmet érdö. 

melt. Minden szavából eróly és akarat sugár­
zott. érezte mindenki. Sebess Dénes talpig férfi, 
aki síkra fog szállani a város minden jogos 
érdekeiért. ígawiágórzotét mutatja, hogy ax el­
lenkező pártállásnak véleményeivel tárgyila­
gosan foglalkozott, mert — hiszen mind ma­
gyarok mgyunk és csak hazánk javát akar­
hatjuk.

Beszéde után a tapsviharban dr. Bako­
nyi Samu szólalt fel és fejtegette hasznosan, 
iniórt csatlakozott a 48-as alkotmánypárthoz, 
Vertan Endre dr. képviselő, a választójogi tör­
vényjavaslat előadja, a törvényt Ösmortotto 
igen érdeken, Létay Ernő pedig talpraesett, lel­
kes hangú beszédben Sebess Dénes törvényho­
zási bírói és államférfiul érdemeire hívta fel a 
választók figyelmét

Mikor pár nap elótt — úgymond — Debrecen 
város Igen tisztáit küldöttsége felkért arra, hogy 
s város lii-ík kerületének Idöltségét elvállaljam, 
akkor még államtitkAr voltam. Azóta a helyzet 
lényegesen változott, ezóta a kormány lemon­
dott és ón egy lemondott kormányban lövő állam 
titkárja vagyok. Ezt szükségesnek tartottam elő­
rebocsátani, mikor prograrnmot akarok önök 
előtt kifejteni. Az a Programm, amelyet a kor­
mány vallott, ma is programtanon, hiszen erkölcsi 
kötelességein azt ma is fenntartani. Az által,ta 
nca választójog, a nemzeti hadsereg, a modern 
birtok politika, a katholikus autonómia és a 
szociális törvények. Mindezek a nép valódi te­
herviselésével számolva koll megalkotni.

A választójog.
Ez a nép souvoreüitás felébredése! A nép 

tudni akarja mi lesz, be akar szóim sorsának 
Intézésébe ft nem akarja tovább tűrni, hogy úgy 
liánjának vele, mtat kiskorúval. Ennek külső ki­
fejezője, áz a küzdelem, amely a wüisztójoá 

irányában megindul. Ebben csúcsosodik ki a de­
mokrácia köz szelleme.

Eüüok. következtében foglalkoznom kell — 
bar a hölyzotom és kötele: ségeto adta óvtatossóg- 
gal, anielyct a t. választó poltfáf&á# meg fog ér- 
íen\T^z a válaMtójogl vita okozni helyzót 
korülmónyelvel. Ali tette »zükfcégesFa a választó­
jog boönyujfásának köfülftiányeit?

A választói törvény, amelynek alapjná Önök 
1« választani fognak 1874-ben tk taltatott törvény­
be, tehát majdnem 50 esztcmlejo áll érvényben. 
rélszáMd óta átalakult Magyarország.

fellendüld, gyáripar, uiözognzdi stóg 
tejlődée, hatalmas mmikaen-íp élem, ö;wd!A !p(1. 
rosok- tisztviselők, hatalmas »mr»«,.. u >v -n 
bíró vasúti szervez« eu». «g^e UJ szaswawat 
emeltek elénk, akiknek bfnceeu helye z .,’kot- 
ntany kereteiben. Kiszorulnak sz alkotmány 

Sanyiból, .uineson módjuk, hogy belefolyaüak a 
nemzőt 41 síébe. Er sürgős kötölce.sógünké tétta 
o modern áltálé nos válaszló'ioa’-megáJkotéKit.

Sajátot, jelónsterre káli rámutatni a. választó- 
jog vitájának »lejére. Azt beezélik. bálijuk, öl- 
vaseuk mjndeufelé, hogy akiknek jogot akarunk 
szerezni, azok nem törődnek ewe! a joggal, nug 
viszont a szervezet szöclálfstáktöí senki som 
'akarja elvenni. Kérdezik ekkor, minek tovább
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Egy H fél millió wnUr várja hiba«! uu" 
hogy Amerikából bazatértieeaen. SzáMe~ 
százezer ember várja ezt. hogy mint rokkant 
helyczkodhMisék. Nem földosztásról, nem bak ' 
viltismuaról van szó, hunom arról, hogy 
beusülotee magyar embereknek kell laítatöws 
nijiogy a nemzet igazi, néprétegét
Meg ke!) alakítani oly szervezetet, amely b«i ' 
avatkozhat a földbirtok szerzésbe, he kall 
játitási joggá! is, mert így bánthatjuk el n 
szedelmot. ’

Igazságán.
Terméazetesnek fogják találni, hogy 

után igazságügyi kérdésekkel le foglalkozó 
mint akinek ez hivatása. Igazságügy riWh ’ 
piogrammot adni célomf, de rá kell mutatnod 
hogy a nirói és ügyvédi szervezetnél nagy hilxií’ 
hiányok vannak. Meg akarjuk teremteni «hú' 
gettón, külön bírói státust. Ennek a stAtuai,«v 
minden közlmtaltaí ágtól való teijos függotlX? 
gét biztosítani és pedig éppen úgy az anyag 
getleriscgél us. Mert, az a nemzet, a melyről 
ígasságszolgáltaté« rose«., nem AH bfzt&i »i! 
pokon. dla‘
. zMf, *s ügyvéd vonult hadba, kik sulvn. 
san érzik a háború hatásét. Irodák szűntek m£ 
existenciák mentek tönkre. Joggal köve’-ji^m 
hát, hogy az államhatalom segítse ókat ufra u 
ra rtliru. Már történtek czlrányban lépétek 4 
Bzegény-vertelem kapcsán hivatásukhoz mw dljjazni fogják őket Eddig 500,000 korona ÚS 
fatott erre a célra, de reméljük, hogv ért Anv.TAci’ui oie^..ln«

Küztlsztvlseiök sorsa.
A háborúban a tisztviselők vannak a lumm morubb helyzetben. Ennek a karnak wX°‘ 

keit természetes, hogy szivemen fogom viselni 
nmen magam is tisztviselő voltam. MegnyX 
tathatom önöket, hogy a tisztviselők helyzetének 
javltaaa érdekűben igen nagy és fontos lénéMk 
tétettek. Ez a kérdés politikai pártoktól ftlgget- 
len, bármilyen kormány jöhet, vagy kormányok 
mehetnek es jöhetnek, ez a nemzet becsületbeli 
zerdese! A tisztviselők adósságainak konvertii, 
asa és kifizetése, a közigzgatáal tisztviselőké is 

legközelebb megvalósul. Pénzintézeti központ ol­
csó kamatozású kölcsönök utján kifizeti azokat 
Aztán jön a fizetések teljes iefoglulhatatianeága 
E javaslatok már annyira elő vamunk készitv» 
hogy logkózelebb be lesznek nyújtva. Igen naiu 
megnyugvás váltja fel a mai helyzetet. Tami 
szetes is itt állunk meg, ezzel csak a múlt hibái 
tétetnek jóvá. Jönni kell a tisztviselők fizette 
Javításának is.

Nincsen szomorúbb, nincsen tengikusato, 
mint az intelligens ember szegénysége!, hogy 

kénytelen látni gyermekéinek rongyosságát, sok­
szor éhezésed. Ez nem ilhí a nemzet jövőjáhez, 
nem illik a nemzet kötelességteljesitéséhez, azon 
réteggel szemben, amelyet a nemzőt Idegrand- 
Szerének tekinthetünk, amelynek elsorvadása a 
nemzet életét veszélyezteti.

Tudom, hogy e kerületben a vasúti tisztvi­
selők inigyon jelentős tényezők. De nem azért 
foglalkozom helyzetükkel, honem mert őket tar­
tom ma magyar nemzeti hadseregünknek. Buda­
pestről 2 órát kell gyorsan menni és nemzetiségi 
vidékre őrünk- Do mindenütt ott találjuk őr­
állóul a magyar vasutat. Tudom, hogy vannak 
munkabért, bérszerződési mozgalmaik, amelyi­
ket orvosolni kell és ha az a megtiszteltetés ár, 
■ogv e szervezet képviselője leszek, akkor te’ 

ai'-szctcs. hogy jog.x; rpéltányco érdekeiket kép­
viselni fogom.
... IIétógom végezni hosszú telszólslétaomati 
(lE'illjukJ Minden századnak meg volt a maga 
izene*e. így u kereszténység, a reformáció, a fran 
i ia forradolrn, <a jobbágyság fölszabadítása! Min 
den kor meghozta a maga uj szellmét! Jaj volt 
annak a népnek ós kornak, amely az txenetet 
meg neru ártotta. Ez a kor meghozta a felébredt 
deine 1,ráció érzékét, ízenetót. Éppen úgy ünne­
peljük ina a »zabazlság, egyenlőség «w-mdnyflt 
Ezek nem elvont fogalmok, ezek igazságok. A* 
igazság pedig az ólét Az tagzság érsetótől vezet­
ve és bízva a nemzet 6o ellenálló erejében és blz- 
v-'i abban, hogy ez az a szellem, amely a nemzet 
lövőjét biztosítja, ezektől az eszméktől áthatva 
vállalom a jelöltséget.

Vasárnap dóiolőtt Sébees Dén&, fogadta a 
bírói és tisTészi egyesület, a feunntóta ár?*®* 
tót kü’dötteégeit, meglátogatta a hatóságot és 
ogyháza-k fejeit, látogatást tett több kerfíletM 
társadalmi egyesületnél, a népszövetségnél, a 
gnpjavitó-mfihelyef. az állomást stb. Minde­
nütt tolkoeodéssnj fogadták, küJönöían a var 
kutasság ünepelte.

Sebess Dénoet táviratilag hívták vissza áí 
éjjel Budapestre, ahol u válság megoldásában 
jelen fős része lesz.

harcolni eeakért? Éppeu. ez adj* meg «. választó­
jogi küzdelemnek leówobb, lemome*ct>b orkölcai 
vonását. Azt mutatja a történelem, hogy a jog* 
kiterjeeztíeért nőm a jogtalanok küzdöttek, ha- 
nem a birtoktatanok, vagy mondjuk meg. aa 

önzetlen emberek az önző emberekkel. Az 1836-ikl 
országgyűlési viták azt mutatják, hogy a birtok­
ban lévők vívták ki a birtoktalan.ok számára 
a munkaozervozrrt íitatókftúíát. a szabad föld­
birtokot a tudatlan emberek számára.

Ma Is ez adja meg ennek a tábornak a küz­
delmet, ez teszi széppé és ez emeli fel a szerve- 
zet-szociálisták küzdelmét it, hogy fik rohano- 

I csapatni a választójognak és ért nem <» maguk, 
hanem az egséz nemzet számára akarják ki­

vívni.
Erdély.

A másik kérdés Erdélynek kérdése. Erdély- 
’ ben ellentét van a nemzeti szempont és <a jog- 
. kiterjesztés között De az a tragikus ellentét meg 

volt a másoknál, a jobbágy felszabadításnál is. 
| Az erdélyi országgyűlési naplók bő kivonatokat 
i körotőnsk arról a bawédekról, amelyekkel « 
I jobbágy felfiza hadi fást előkészítették. Az erdélyi 

kiváltságod oöZtályok nagyon jó) tudták azt, 
hogy a milliónyi jobbágy felszabadításával olyan 
tényező lép sorompóba, amely idegen a magyar 
nemzet érzékétől, amellyel, mint veszedelme® tó- 
uyezővle .ízámoln! kell.

Mikor az európai áramlat megszüntette az 
űrbéli szervezetet, mikor szabad földet adott az 
cmjjeroknok, tehát a nemzetiségeknek is, oz az ----- -
áramlat okozta azt, őseink nem tettek különbse- . összeget emelni tudjuk, 
get a nMMetiaéglekkel. Egtoz Euurópában ál ta­
rn not. volt az a füldrMorm s mit szóltak volna 
akkor, ha ezt mondták volna, hogy minden nép 
megkapja, csak az oláh nem. Lehetetlen volna 
vitatni, hogy ilyen helyzet előidéző helyes lett 
volna, avagy nem? Ez veszedelmes lett volna. A 
választójog kiterjesztésének kérdése, megoldást 
nyert még 1848-ban, megoldást nyort akkor, ami­
kor millió oláh szabad földet kapott- Ez a gene­
ráció folytatása annak és logikus következmény 
az is, hogy szí.bod földdel, szabad szavazat jár. 
Nem veszedelmes ez,' mert Erdélyben a magyar- 
ság a statisztika igazolása szaporodik, minde­
nütt életrevalóbb, onergikusabb, faji wijáiossá- 
geínál fogva életrevalóbb. A ml fajunknak olyan 
ellenálló ereje, olyan valleitása van, hogy ti. ma- 
gyarságban csak bízni lehet.

Nem a választójoggal kell keresni a kérdé­
sek sanálását. Itt rendes, becsületes, jól álgon­
don közigazgatást birtokpolitikát, külpolitikát 
koll csinálni, mert az erdélyi románoknak az, ön­
álló nagy Kománia eszméje adta meg a kifele 
való lökést.

Amerikai magyarok visszatelepítése.
Ha ilyen kapcsolatban foglal koztam a vá­

lasztójog kérdésével, rá kell mutatnom arra is, 
hogy a választójogi vita s azzal kapcsolaitos gaz­
dasági anyag, megint napfényre hozta nomze- 
tüiiK egy ngy szorencsíticnsigét, nagy szégyenét; 
a Kivándorlást.

Száraz szamok, dé égbekiáltó számok, hogy 
a kivándorlók nagy része a magyarság soraiból 
kerül ki. Óriási percent 80 százalék a birtoktala- 
nok -B kisbirtokosok sorából. Tragikus — de úgy 
van — hogy a birtokialanok legnagyobb rész» 
a magyarság Koréból reg: inai ódik. A tüdővész, a 
gyermek halandóság is közöttük pusztít.

A birtokpolitika legnehezebb kérdéseivel év­
tizedek óta foglalkozom.
.^.^.^«yözddrtettuiéj fogva 3 kisbirtok elő- 
mozdításának vagyok s híve. Azt. tartom, hogy 
mennél több önálló cxlstenctó. önálló üzemképes 
egyén él egy országban, annál kousolldáltabbak 
annak az országnak a viszonyai. Az önálló em­
ber szabad ember, erősebb a szabadság utuánt 
vagya, öntudatosabb és ekként a nemzőt is sza­
badabb. öntudatoíabb életöt tud ölni.

Soeíális szempontból először azt Intjük, hogy 
a nép HZÍ1CS rétegeit zárja el a kötöött bírtok, 
mert a legszebb, legtisztább magyarságot eltávo- 
.ítiuk e nemzet vérkeringéséből, kényszoritjük, 

háljanak a falvak. Meg kan adni a tehetős égőt, hogy a furám földet szerez­
zen hogy termeld, öntudatos ember legvc , is 
mint ilyen nemzet tag a nemzet etikai értékéhez 
DüZvZlijiáflí jOú.

Gondcvkodnl kell, hogy a föld ne Imv«ü 
könnyelmű spekuláció tárgya. A föld nem olyan, 
mmt a papiros föld a nemzet életének kiegészi- 
fíiímí.« k«l) <*«. hogy a föld a család
tulajdona maradjon, biztosítani kell állandó 
üzenikápeaetSgtt, biztosítani örökösödési és ngvéb 
lógj hatását.
, M^aroi'száR uugy rétaebtm valóságos kö­
zépkori birtokrendszer van örvényben. A gazdál- 
kodug n leheti) legkárosabban, helytelen irány­
ban megy. Sőt a kisbirtokosoknál hiányzik a 
beruházási hite! s Így azok nem tétetnek üzm- 
kípeeaó és jövedelmezővé.

Millióra monó értékek szá porolnak fel a 
, , utnn, amelyek használhatók lesznek Mi 

i úgy áll a helyzet - úgy mondják - hogy' a 
paraszt gazuaggá lett. Ez igaz is, nem is. Elvit, 
fék egesz felszerelését, állatjait, igús jószágait Ez 

válságra vezet háború után, ha nem gon- 
'‘«•lő gozdaiágí hitelről. Egy- <.,K f^l 

i “J, bó'’áltó-adóiuAg nyomja — váltó és nem ie). 
I “ • földet. holott a fold természetével
I & tójáratu kölcsön van dsszhutmbaa inig I 
I a váltó kölcsönnel cllMikezlk. ’ |
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Kedden
Előad ivók 
5,7 é«0 
órakor.

Dostojoiveki világhírű regénye 

Moili 
(Bűn és bünhödéd) 

dráma 4 felvauásban.
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Színház,
■űsoai

A Csokonai-srinhásbaa,
Kedden; Verpeléti Kisasszonyok, viHdtdk 1 

felvonásban, Utána: Paraszt becs illat, opera f 
felvonásban. (B bérlet.)

Szerdán délután: tolóval nábob leány», ö»fn. 
niü 4 felvonásban. (Ifjúság! előadás.)

Szerdán este: Verpeléti kisasszonyok, vigjá. 
fék 1 felvonásban. Utána: Parasztbecsület, opera 
1 felvonásban. (C bérlet.)

CsütSrtékBn; Elnémult harangok, színmű 4 
felvonásban. (A bérlet.)

A Vig-szinhátban.
Kedden: Rítta Sachettó éetársulaMnak mű. 

vtes táncestélye.
Szerdán: Ugyanaz.
Csütörtökön: Favorit, operett 3 felvonásban.

A Verpsléti kisasszonyok.
A fóokonal-srinhás bemutatója.
Than Gyulának a Zita színházi estre irt 

s nagy .sikert aratott egyfelvonásos vlgjátéka: 
a Verpeléti kisasszonyokat Heltay Jenő igaz­
gató fölvette a Csökönai-szinház műsorára s 
tegnap este bv is mutatta. Egy egyébként szür­
ke — hétfői — színházi estét tett rendkívül i 
hangulatossá ez a premiere, amelynek nyomán 
a legfrissebb derültség fakadt.

A vígjáték a színészek előadásában ter­
mészetesen uj színeket kapott Mindaz, ami 
benne ötlet, fordulat művészi biztonsággal, for­
mánabban jött ki. E's a Verpeléti kisasszonyok 
mindenki őszinte elismerésére, egy igen hálás 
6 pompás színpadi munkának bizonyult Az ér­
dekes, eleven mese mindvégig leköti a figyel­
met s olv frapfcánsul, hogy nem egyszer vált ki 
nyílt színi tapsokat. Egy rövidebb lélekzetíi 
szindarabóletrevalóságnak, mi sem lehet fénye­
sebb tanúsága, mint a tetszésnek ez a spontán, 
közvetlen megn yilntkozAsa.

A szereplők legjobb tehetségükké! szolgál­
ták a premierét. Talán legelső helyűn kell meg­
említenünk fíorosnyai Katót. Végtelenül ked­
ves, ügyos, temperamentumos volt. Igazán sziv- 
vel-lélekkel játszott. Sok-sok tapsot is kapott. 
Súrközy Blanka a mamát nagyszerűen for­
málta meg. Gondosan kidolgozott, művészi ala­
kítása méltán találhatott a legmelegebb mél­
tánylásra. Seregh Marosa és .4&os Elza egyfor­
mán ambiciózusan működtek közre. Horváth 
Kálmán ismét mindenkit meggyőzhetett az ö 
kivételes szlnésztalentu máról. Az ő egész sze­
retetreméltó egyéniségét kedves kedélyét bele­
vitte szerepébe, amelyet rendkívül élvezetessé 
ij tett Bőven ki jutott neki az elismerésből. 
Várnai László egy epizód-figurát is kitudott 
emelni az ensompléből, amelyet még a .Va­
dasad Ügyes szobalánya szerencsésen egészített 
ki. A mutatós színpad s általában a premiere 
egész gondossága a Haltai Jenő igazgató ke- | 
’•érő vallott.

A közönség nagyszerűen szórakozott a igen 
melegen fogadta a sikerült bemutatót. A je­
lenlevő szerzőt többször As zajos ovációval szó­
lította a lámpák elé s babérkoszorúkkal hal­
mozta el. (dr. sz. f.) I

A színházi Irodalmi pályázat. Holtai ' 
Janó színigazgató tudvalevőleg ezer korona pá­
lyadijat ajánlott föl egy szinpadi miire. Az 
;,rrc kirí pélvázat ápri'is !*’ ó.i jár' le s arra 
ß pályamű érkezett be; 1. Jegyzőválasztás. Fa­
luéi életkép 3 folv. Jelige: A munka nemesit. 
2 A ■. ebesült, színmű 3 telv. Homo novus. 3. 
Véres napok. Dráma 3felvonásban előjátékkal. 
Jelige: Extra Hungáriám non est irta, :i est 
vita, non est ita. I. Amarja, funda királya. 
Tragédia 6 felvonásban. Jelige. En a harcot 
inagharcöltam. 5. A fulaháza. Népdráma 3 
felvonásban. Jelige: Isten nevében. ó. Léda 
hattyúja. Társadalmi színmű 3 felvonásban. 
Jelige: Az amber ingatag. A bíráló bizótteág tag­
jai: dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok, a Csokonai-kör két 
kiküldondő tagja, a színház-bizottság két tag­
fa, Holtai Jenő színigazgató és László Gyula 
főrendező.

A Vilmos huszárok hangversenye. 
Gróf Szapáry József huszárezreden tegnap 
tisztelgő látogatást tett Márk Endre udv. tan., 
Polgármesternél, amely alkalommal bejelcn-

a Y^mos huszárok özvegyei 4b ár- 
yy. l®yára május hóban nagyszámú disarifr* 
«Met fognak rendezni a színházban 
teng/®?’®1?*1 k^8a«szanyok. (A színházi 
n 00 hangulatos vígját*-nák bizonyult Than Gyula nagy sikert aratott 

jdonaága, a Verpeléti kisasszonyok, amely 
a rarasztbeusület operával együtt magas szín­
vonalon álló előadásban gyönyörködtette a 
tsakonai-szinház közönségét. Ma B) bérletben 
Korul szmre a két pompás darab. Xz érdeklő­
dés természetesen ezúttal is nagy.

Rítta Sachettó. (A színházi iroda je­
lentése.) Ma és holnap előkelő világvárosi ven­
dége leez a Vig-szin háznak, Rítta Sachetto és 
társulata tartja a két estén művészi táncest­
ivét a Vig-szinházban. Rítta Sachettót jól is­
meri a debreceni publikum a mozik révén. 
Szombaton lebilincselő művészi fi lm-alakítását 
több ízben láttuk. A nagy művésznő .peciahtá,- 
sa azonban a legmagasabb tökélyre emelt plás- 
tíkai táncművészet . Társulatával t>. claaszikus 
és mudern táncok csodálni való táncorodukcio- 
ját kapjuk gazdag ás változatos műsorán.

Elnémult harangok. (A színházi iroda 
jelentése.) Pénteken kerül színre az Elnémult 
harangok színmű, amelyből László Gyula ren 
dező vezetésével most folynak a próbák.
Bfesri*? 11 1 XT-JzS. t í f '-ksS|
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jik- 
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Újdonságok.
Kedden összeül a Ház. A képviselő­

ház kedden délelőtt ülést fart, melyen We- 
kerlo bejelenti a kormány lemondását és 2 hó- i 
napi felhatalmazást kér. A képviselőház a ja- j 
vaslatot a pénzügyi bizottság elé utalja, mely I 
kedden délután letárgyalja és jolontósael már 
szerdán a Ház elé terjeszti, úgy, hogy a sür­
gősség kimondása után csütörtökön már lo is 
tárgyalhatják. A képviselöház többsége meg­
szavazza a 2 hónapi indmnnitást.

Szterényi megbízatásáról beszélnek. I 
Politikai körökben elterjedt a hir, hogy Szte- | 

J rényi József kereskedelemügyi miniszter meg- • 
i bizatásf kapott a királytól, hogy a kilontako- I 
1 zá£t illetőleg megbeszéléseket folytasson a pár- | 

tokkal és különösen arra vonatkozólag puhato- 
lódzon, miként fogadnák az általa alakítandó 
kormányt. Mondják, hogy tízterényi megbíz^ | 
fásáról Wokerlének előzetes tudomása volt és 
nagyon meglepődött, mikor erről értesült. Szte­
rényi vasárnap tanácskozásokat folytatott Wo 
keríévol, Andrássyval, Apponyival és gróf Ha­
dik Jánossal. Szterényi kormányalakítási terve 
ellen Serényi Béla, Zichy János, Apponyi Al­
bert ós Popovics Sándor állást foglaltak.

Az egyetem utján. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter értesítette a yárósí taná- . 
csőt, hogy az egyetemhez vezető ós az_ azt ■ 

övező utcákat kijelölő ós építtető bizottságba ■ 
a maga résziről Korb Flóris műépítészt, dr. 1 
Kenézy Gyula udv. tan., egyetemi tanádt, 
Schwab Gyula miniszteri osztály tanácsúét, rósa 
Lajos műszaki tanácsost küldte ki. A városi 
tanács a város részéről Márk Endre udv tan , 
polgármestert, dr. Magosé György tiszti­
főügyészt, dr. Tóth Emil tanácsnokot és Aczei 
Géza főmérnököt küldötte ki a bizottóágba.

Idunkásgyüléíi a fővárosban. A &zé- 
kcsfőváros munkássága tegnap délután álta- 
János űi un kábelzűr! tetessél tüntetett a VulcLDZtú- 
jög mollctt. A városligeti iparcsarnok elölt ieu- 
dezett népgyüláfcre űü.óoú- főnyi tömeg vonult 
fel. Beszéltek: Buchinger Manó, Bokányi De­
zső, Kunfi Zsigmóud. Weltner Jakab és Po­
gány József, aki előterjesztette a határozati ja­
vaslatot, mélyben hivatkoznak a M’ekcrte-kor- 
rnány január 20-án tett igéretéró és követe­
lik a választójog! javaslat törvénybe iktatdaát. 
A határozati javaslatot egyhangúlag oUogad- 
ták, mire a népgyülés rendben szétoszlott.

Erdőd! Bakecs Iván cs. ós kir. tábori 
lelkészt és ti debreceni r. kalh. plébánia káp­
lánját hazafiui kötelessége a harctérre szólítja.. 
Kedves, finom ós előzékeny modora városszer­
te kedvelné tette nem csak a saját hívei, ha­
nem a más vallásnak elöttis. Tisztelői és a kutli. 
Népszövetségi Otthon tagjai megállapodtak, 
hogy f- hó 23-án, kedden este vucsoia után ba- 

ráteágús összejövetel keretében vesznek bú­
csút a távozó lelkésztől. A kath. Nepszövotáég 
elnöksége ezúton is kéri a tagokat, hogy a tá-

voeótói bucBUvétel céljából minél azámombban 
megjelenni szíveskedjenek.

Tüntetés a választójog mellett. Mint 
mindenütt az országban, tegnap délután u 
debreceni munkásság is beszüntette a munkát, 
hogy tüntessen a választójog mellett. A sztráj­
koló munkásság nagy tömegekben vonul fel az 
utcákon s lelkesen éltette az általános választó­
jogot. A demonstráció, amelynek az egész vá­
ros hatása alatt állott, mindvégig a legnagyobb 
rendben, méltóságteljesen folyt le.

Népszámlálás. Ismételten felhívom a 
1210—-1018. M. E. sz. rendelet alapján folya­
matban levő néápszám Iá lásnál alkalmazott 
számláló biztosokat, hogy munka la lai-kat leg­
később folyó hó 23-án dóiig a törvényes követ­
kezmények terhe alatt szolgáltassák. ! •• ,t városi 
lisbtirodába. Dr. Vásájy tanácsnok.

Értesítés. Értesítjük az ertlukcU 1U. 
vilaáztókerület t. polgárait, hogy .? ír. Ariri 
Ernő képviOalöjolőlt központi ;‘s; a
„Dréher11 szállodában a. mai napon m 
A dr. Nvirí Ernő pártvezetősége.

Gazdák figyelmébe! Felbr-o u 
gazdákat, akiknek kévekötő,:, megró , 
feégük, hogy a gazdasági egvcsüle' 
vatalában. Nagyerdő 10. számú villa,
hó 1-ig szükségletüket levélben \a."v s'- . l l._ 
sen délelőtt 10—12 óra között jolcu uói; be. , 
Lajos titkár.

A háborús segély a pótlékok után. A 
belügyminiszter jóváhagy hi a város közgyűlé­
sének azt a határozatát, amely szerint a há­
borús segély a személyi és a szolgálati pótlékok 
után is folyóittatni fog. A városi tanács ezt 
örömmel vette tudomásul. X miniszter egyéb­
ként a város terhére kívánja folyósittatni a 
Népjóléti Hivatal szernél'7.e(.'nck háborús pót­
lékát.

Hangverseny. Füredi Sándor hegedű' 
művész f. hó 27-én, szombat este tartja meg 
önálló hangversenyét a. városi zenede hangver- 
.‘■enytermóbon. Jegyek -lé'ie válthatok Csáthy 
Ferenc klHiyvkéroskodé ében.

Köszönetnyilvánítás. Azon széles kö­
rű és megható ben séségü iá-"■'> é-ó-t t. mely felejt 
heteden emlékű jó Endre fiunk, illetve testvé­
rünk haza földbe eltemetésekor ,i l b-tiieröseink 
és barátaink részóről mognyihánult bánatos 
lelkünk hálás köszönetét nyilvá.niíjuk .Debre­
cen, 1913 április hó 21. Dr. Nagy Lajos és csat- 
ládja. .

Debrecen és a szeged! U Riis 
mozgalma. A szegedi tisztvi-.'.’-'ű G icosa 
mozgalmat indított a kó,-,tisztvi.mG.; a:--.n.ma 
zottak és szelgák hely ■.•i'enek javít ,..: cellából 
S oz ügyben küldötte'-g, ; meneszt .u/’-nny* 

.  tanács
tnoz- 

aJkaj*-, 
r'SíA?* 
egální

rcsz-

s ez ügyben küldötte■ rucnosst 
hoz, sőt esetleg a királyhoz is. A 
mindenben csatlakozott ehhez a i:;l 
galomhoz az összes városi ti&ztvi 
mazottak és szolgák nmében s a umse 
ről'a küldöttségbe annak idején ixuud de 
fo?ja a rruiffa kiküldötteit

Köszönetnyilvánítás. X jóié- 
veiért, mellyel rokonaink s jó buraiatok 
tett férjeim s édes apám temetésén beimünkeb 
fölkerestek, fogadják ez úton hálás kőszöne- 
fünkot. Debrecen, 191? április hó 22-én. Ozv. 
Gombé,’.sv Józscfnc és családja.

Különféle üveges munkákat ci-nyvs 
árban vállal Blattnál Gyula '.'■v. Debrecen, 
Hoyal-száilodátal szemben. Telefcu; ,z bw.

‘ Somossy László céghez gyönyörű me­
lyem IttlOte újdonságok érkezt .1..

Halálozásod
H.ilaloz«». M*1V lítoi’omtot megüt-' iz.'-oJ, 

la Isten böks akaraton uvuíd'.« tudatiul-;, 
fievy a f»l«jtfivtatlon. -íóf,. s ég, gondeó 
*r.ya. fcWíéW gjsrnxk. hü . .>
rokon. Tóth MihólVBó Vj-Murty ■ :.v-.

I ol-ik. boldog húzús:é.«úua.\ 9-,k • ró-, 
vid, ő« súlyos bategsíg után -i íllAwyt.

1 Drags halot'-mk földi r-s/eit folyó ír, ' an ked­
den délután 2 órakor fogtuk Nyilas-telep, Fap- 
csovies-utca 1*5. stámu házurktól, a Kossuth- 
utcai tomplomban tar,áruló ' gvAszim:, után a 
Várad-utcui temetőben óvók nyugaíomi-fi heljeznt 
Vdpt.isztctaégtételóro rokonainkat, Ivuátiiinkat s 
ismerőseinket bánatos szívvel rnoi-l ív Pektr 
lengjen porai teleti! Bánatos férje: Tóih Mihály. 
Gyermekei: Katlcza, István. Gábor. Misi és La­
cika. szerető szülei: Vjí.Huss- János és neje 
Karácsony Sára. Testvérei: Mariska, férjével Szí-' 
Ügyi Sándorral é* gyermekeikkel, lani óe Sá­
rika. Sóaoruői es sógorai: Tóth Juliánná, Tóth 
István, Tóth János (hajct'reu eltűnt), Tóth Fe~



1

nu

s.K
Arany,

ezüst beváltás legmn-
gaasbb áron. Bauer

Károly ékszerésznél, —
Piac-utca 75. szám.

' -- -MM o-SXT • JÍO^WWJI
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ránc, Romogvi Lajcs. Apósa ésanyósa: Somogy! 
Lafos és neje Hernyók Zsuzsanna. Valamint a 
kozol) 4; távoli mkanság nevében is. A temetést 
Dankó temetk. vállalat rendezi.

GvyiszMavtfc. 8sh ínk mélységet) fajdalmá­
val Jptjuk. hogy felejthetetlen jó feleségem, 
ed‘s <ir.\ ms, ta-tvér, menyem sógornő, unoka- 
le.-:eér ée ilidctt emlékű rokon néhai: Éles La­
jcsié szül. Erdei Margit folyó hó 21-én. este 8 
ói-'kor. éleiének 28-ik, boldog házasságának 12-ik 
évében, 3 hftvj súlyos szenvedés után csendesen 
elhunyt. Felejthetetlen drága halottunkat folyó 
hó 23-.in, d. u. 5 órakor fogjuk Homok kert-utca 
,105. számú házunknál, a református egyház szer­
tartása szerint tartandó gyászima után a. Szent- 
Auna-utcai lemetőbeen levő családi sírboltban 
örök nyugalomra helyezni. Végtisztesfégtételére 
rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunk­
ban igaz részvéttel osztozókat szomorú szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1918. április hó 22. Áldás 
• béke drága poraira! Bánatos férje Éles Lajos. 
Kis árvái: Margit, írónké, Lajoska, Ernőké. 
Anyósa: ozv. Éles JólJbnő. Testvére, sógorai es 
sógornői: Erdei József pejével Tóth Lídiával és 
gyermekeik. Éles Teréz férjévé! Barna Józseffel 
Xs gyermekeivel, Éles Sándor (harctéren). Nagy­
nénje! :■ ózv. Szen-lrei Dúnielné, özv. Bartha, 
lászlóné leányával, férjezett Nyiri .Tánosné M 
gyermekeik, özv. Acs imréné leányával, özv. Bá­
nyai Gáborná és gyermekeik. Valamint a számos 
rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. óe 
Társa temetkezési intézet rendezi.

Halálozás, Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy fejelthotetlen Sándor fiunk ill. test­
vérünk, soha feledni nem tudó, mindnyájunkat 
boldogító élete 20-lk ívében, f. hó 22-én, d. e. 8 
órakor váratlanul elhunyt. Kemény Bernát éa 
neje, mint szülők. László, Margit és Bóskc test­
vérei. valamint a nagyszabású rokonság. Béke 
lengten drága, porai felett! Temetése a József kir. 
herceg-uiöa 56. sz. alatti gyászházból f. hó 21-én, 
délután 4 órakor lesz. j

GyászicSenlófc, AUdhoUak a legmélyebb fáj- 
dálpn-pól naggtört szívvel tudatjuk, hc»y a te- 
lajtlietetlen jóférj, apa, testvér, sógor, nagybácsi 
és áldott pmjjékjl sokon néai Plnczés Mihály, 
kerékgyártó mester, folyó bö20-á.n, éjjeli 1 ón®- 
kor, élatének 64-ik, második házasságának 3-ik 
évébejj 3 hónapi súlyos szenvedés cténtte- 
sen eslnunuyt, felejthetetlen halottunkat folyó hó 
23-án, d. u. 3 órakor fogjak Hortobágyi-utca 5- 
;,zámu házunktól a iát- egyház szertartása sas- 
ríni tartandó gyászima után a Hatvau-utcßi te- 
roetöben örök nyugalomra hejyejnl .Vég tisztes 
s(«táte'ére rokonainkat, barátainkat, valamint a. 
bánatunkban igaz részvéttel osztozókat fájó szív­
vel meghívjuk. Nyugodjék békében. Bánatos neje 
ózv. Pincés Mihályné szül. Miliők Juliánná. Gyer­
mekei: Lajos (orosz fogoly), Juliska, Irma, Józsi, 
Esztike. Marlgtka, Piroska és Imre. Egyetlen test­
vére I’inezés János gyermekeivel. Sógora és só­
gornői: Szathmári István nejével Fazekas Ka­
rolinával és gyermekeikéi. Nagybátya; Kállai Ist­
ván ésleánya, öz’' Dorv'th Józsefné gyermekeik­
kel. Jó komája Acs Autal nejével. Valamint a < 
kiterjedt rok<- ,ság nevében is. Á temtést Gebauer l 
K. és Társ, tem, int. rendezi.

Felhivatnak a 150 kai. va.gy 200 ma­
gyar holdnál kisebb földbirtokkal vagy 
bérlettel biró gazdák, akik t:. cféplAst szén 
fűtéssel végeztetik, hogy a cséplő szénhez 
való igényüket a közellátási hivatalnál 
(Ferenc József-ut 9.) legkésőbb április hó 
28-ijj, naponként délelőtt 11-12 óra közt 
annyival inkább jelentsék be., mert ké­
sőbbi jelentkezések figyelembe nem vehe­
tők.

Polgármester helyetti
Dr, Vásár? István, tanác&nalc.

Két 
géprendszert! gőzekével 
nagyobb terület felszán 
fását vállalom július el 
nejétől kczdődőleg. Meg 
keresések és feltételek 
megtudhatók — Klein 
Zsigmond, Debrecen — 
Csapó-utca 25>_ 4723

Azonnal 
kiadó két szépen búto­
rozott szoba, előszoba, 
nngolklozett, villany ví 
iágitássn-l. Arany Já- 
iios-uu. 56. 4714

Viiéfcre
elsejére ajánlkozik két 
egy testvér grófi \agy 
uroságl házhoz, már 
voltok grófi háznál fő 
zőnők. K. I. Karcag 
1134 házszám. 130

Háztulajdonosok 
szives figyelmébe ajáír­
lom, hogy ócska cserép, 
nala tetőzetek javításit 

irtását,
DíliU. r4*LOXVÜti4X 
ávl jóksrban fai 
mindenféle kőműves — 
munkát, épületbontást, 
avitást a legjtitányo- 

sabb árban vállalom : 
Tóth Imre cseréptető, — 
Palatető és kőműves­
mester, Péterfla-u. 18.

....... .......... 4547
RézqAHc 

és szőlőkötelékek, mál­
naszörp és Diana sós- 
borszesz legolcsóbban — 
Gitteknél, Páterfia 76. 
_________________ 4330

Bidtkfilök 
bőröndök javítását, — 
ezakszerüeen készíti : 
Feuerman, bőröndös. 

Széchenyi-utca 16. 4654
Tégla 

kapható a városházi 
házipénztárnál a dél­
előtti hivatalos órák 
alatt 4000

Hat 
lóra, való istálló, szín­
nel kiadó. Ajtó-u. 8.

;4724
Tanuló-leány 

fazonnal felvétetik a 
Bosenfeld-nyomdában. 

Ferenc Józ&ef-ut 59.
4929

Perfekt 
németül tudó, 2íi évig 
egy heiybeu működe 
oki. óvónő gyermekek 
mellé, vagy mint tár- 
ualkodónó állást keres. 
Cím a kiadöliivataibtm 

4925
Kiadó 

azormaal nagyutaai — 
bútorozott szoba, külön 
bejárattal. Kossuth 6., 
earokház. 4937

Tűzifa
aprítva, házhoz szállít­
va. legelőnyösebben run 
dőlhető „Herkules“ tü- 
zifatölepen. Károly Fe­
renc József-ut 10. (Mar- 
git-fürdőve! szemben.) 
Fürészpor ugyanott — 
kapható. 136

Fuvarozási 
vállalat tárgya, vagy 
udvari szemét házaktól 
kihordásra fel vá Ualta- 
tik szekerenként két 16 
után 10 korona. Cím; 
Ccapó-utuca 100. Tele 
fon 355.Ugyar.itti Bzőlő 
felébe munkáltatni fel- 
váHr.Itatik. _ 1936

Kiadó 
oh-vénran bútorozott 
szoba. Batthyányi-utca 
10. szám., keresz'tépület 
ben.______________4953

Értesítem
a t.-c. közönséget, hogy 
uj műhelyet nyitottam 
szobafestést és mázo­
lást jutányos áron vál­
lalok. Levelező lapra 
házhoz, is megyek. Mint 
rokkant kérem a be­

cses pártfogást. Kovács 
János, llekovszky-u. S. 
szám. 4788

Kereslet
Arnnyat-Mfimtat, 

btll.iánst, zálogjegyei 
vess, njoghkánra 
hoz Is elmegy. Steiner 
Mihály, Szóchenyi-u 19.

Clnarot la- 
hüvelyek és cukorkák 
ismét eladásra legol­
csóbban Gitteknél, Pé- 

lorfla-u 43Sl

Maróit
fürdő gőzmosoda elvál­
lal húsz kilón felüli — 
Kár milyen nagy meny- 
nyisúgű fehérnemű mo­
sását ós vasalását, férfi 
ingek geyngén kemé­
nyítve, kifogástalanul 
vasaltatnak. Telefon 44

4441

Egyes 
megbízható bcdílszolpja 
és egy kifutó leány fel­
vétetik. Fehértói temet­
kezési intézetben. Dó 
genfeld-tér. 4869

Étkezésre
úri timber társakat ke­
resek. Kipróbált helyen 
ebéd-vacsora 220 korona 
.^Mérnök“ jeligére, ki- 
Adóhivatalba. 4939

Mindenes 
szgkácsnét keresők —• 
azonnalra, vagy ©lse­
iére. Konoznó. Arany 
János Í0.^4816

35 és 50 év 
közötti szerény igényű 
intelligens asszonyt ke 
resek házvezetőnőnek 
Debrecen közelében le­
vő tanyára. Cím a ki­
adóban.__________ 4781

Egy 
borbély berendezést — 
megveszek. — Vedres
Béla, Vasutas-utca. '— 
Hajdúi.öszörniéuy. 4756

Munkúslányok 
és kocsisok, jó tlzetéa- 
sel felvétetnek. Teleki 
utca 100. 4748

Gazdatiszti
állást keres negyven 
éves, református csalá­
dos ember. Felvolágo- 
állást ad: Hetey Károly 
Debrecen,ben törvény­
széknél. 4938

Munkások
és munkás leányok ál­
landó munkát kapnak. 
Blattner lécgyár, Sziv-
14. 4863

ben.

Kiveszett
1 ülöp István névre — 
szóló rokkant, könyv, 
becsületes megtaláló — 
illő jutalomba, részesül 

?.ű. Pápirttzlet,- 
_.494!

Cukros.
leány felvétetik az — 
Apollóban. ____ 494?

Németajkú
nő, V év«» leá^ipához 
délutánra fölvétetik. — 
Neumann, Piac 68. 4943

Kímvbaleányt, 
szobuleánöt, ntoióuőt, 
felvesz az Auguszta; f— 
szanatórium. 4952

Házmester 
elsőjére, fizetéssel főivé 
tetik. Egyház-tér 3. — 
Ugyanott bútorok lám­
pák eladók 1954

A Hcrtobánytól 
elkóborolt 2 clrb. 3 érved 
1 piros pej é» egy vas­
deres csikó, utbaigazió 
jutalomban részesül. — 
Szív-utca 18. 4946

Munkásnak 
sörraktúrba felvétetik. 
Hatvan-utca 59. szám. 
______________ i'Ad

Megvételre 
kerestetik Debrecen ha 
tárában nagyobb kiter­
jedésű szőlő, 
ni dr. Pollá-k 
na!, dr. Pécsi 
ban.

Ért ek er.- 
Kú Imán- 
Iroda >á- 

490-6
Jócs&l atlbó 1 

való ügyes szorgalmas, 
leány, ki házi dolgok 
hun is segít, gyermek 
mellé felvétetik. Kos-

épület. els-Ő éemelet. ■
4956

Elveszett
Ixrostü, egy urfnö folyó 
hó 20-án, szombaton 
délután 7 óra tájban fi 
Széchenyi-utco, 1. sz, 

háztól Kossuth-utca 17. 
szumu házig terjedő ut 
vonalon egy antik bross 
(mell-tüt) elveszített A 
mogtoláló, ha. azt Batt- 
hyányi-u. l.sz. jobb oi- 
dali els emeleti lakásba 
ótszolgá 1 tntja, megfelelő 
jutalomban részesül 
------------------------- W

Gaomanoiáabau 
jártas állandó mellék 
foglalkozást kaphat. — 
Károly Ferenc József­
et K 4955

Egy 
hadmentes gazdatiszt, 

állást keres. Értekezni 
Nyugoti-utca 46. 4957

Fßhär vászon Bihary
cipőket nxegrendal&ire *
e.i ünuapre már nem 
vállalunk; azonban ké­
szen előjegyzésre min 
den méretben kapható.

Fűzős és spanglis.

Gyorstalpaló
Sas-n. 3. Telefon 11-54.

Oadás
Riadó 

az Ondódon
□ öl föld 

l’éterfla-u.

3 hold 
eladó.

16. ez.
4920

föld 
100(1 
Ért. 
alatt.

CsépWszekrány 
téf- 10 lóerős gőzlokonio 
bil, régi Clayton éfl 
FtuutJev/oríh gyárt­
mány eladó; Megtekint 
hető Hajdúböszörmény 
Karap-tan y á n.4819

Eladó
a Varga-u. 30. sz. sarok 
ház. Értekezni Péterfia 
utct: 16. sz. a. 4917

Asztalosok
figyelméig. A kékre- fos 
tett üzlet bt. rendezése 
azonnal eladó, Részle­
tenként is. 4656

EiíMtó
<5tá»ka te és vasaltok —• 
ablakok, vasrácsok, zsa 
luk, oomptott salva-t- 
íyuli. csatorna, csövek 

rácsok, fa és kőlóp- 
csők. lapcs. és kupás 
csúí epek és különféle 
ócska építési anyagok. 
Megtekinthetők a Bár- 
czy-u. 7. sz. építési te­
lepen tanítói árvaház 
mellett. 4917

Eladó
egy varrógép, Lira Sárn 
son-utca 8. szám. Árpád 
tér. 133

Eladó
20 darab három rp-Ster 
hosszú '' akácfa ás két 
kapufélfa,. Vero$-utca 
16. 492S

Egy 
hold szőlő, egy szobás 
lakóházzal eladó. Er- 
zsélv't-u. 15. 4933

Egy
fekete női finom posz­
tó kosztüm blúzzal, — 
vékonyabb alakra K 
5W. Szappanos-utca, 16.
Eladó. 4930

ház el- 
Loránt-

4940

Hal vau 
utca 56 számú 
adó. Értekezni 
ffy-u. 40. sz.

Eladó
Sestakert, Andrássy-wt 
91. sz., egy és félnyi­
las szőlő, lakható épü­
lettel. 4945

Planió
ladó, hzent-Annitc 321. 

kapu alant balra. _ 4944
Eladó

szőlő nyaralóval, T'jkert 
Lehel-utca 29. Értekez­
hetni lehet déli 12 é® 1 
óra között. Péterfla 71., 
hí tei_«ruud varban. 135

Eladók
Oí.ípnyári ruhák, szür­
ke sevró kivágott cipő. 
Pöterflft 30. A948

Férfi ruhák
cipók, Tímár-utca 4& 
özútn nlaít eladók. 4949

NyugdifM
csomagolási munkára 
felvétetik. Károly Fe- 
renc József-ut 8._ 4956

Keresek
egy ügyes intelligens 
fogadó kisasszonyt. — 
Cím a kiadóidvatalban

Nyomatott Wfo»«<Waj (a oDes^ceai IW jrscökUIíímü TnlaM^wr mi

Gizella
zenetanárnő oki. cim­
balom művésznő elvál. 
Iái cimbalomra és zon- 
gorára .tanítványokat 
Nyomtató-tt. a (Vár.B 
sarok.)_____ _

Lexicons zekrény 
olcsón eladó. Piac-u, 
27. Házaneeterné). 495o

Sovány
liba ás keltetéshez friss 
ktacsa tojás eladó, eladó 
Magos-utca 13. 4958

Nyaraló
3 szobás, szőlő, gyű- 
mölcsössel, nagyerdő 
alatt eladó. Dezső L 
irodájában. Maróthy-u 
l9?._______________49®

TOkmag
nagy fajta eladó. Szikh 
enyi-utca 21.,omelet 
________ _ 4962

Eladó
13 méter teljesen uj — 
futóstzőnyeg. Egyanott 
télire eltett különféle 
zöld főzelék is eladó 

Kossuth-utca 26. ez.
____ ______ 4935

8-10
kiló üssta libatol* vaj; 
eladó. Értekezni Gaz­
dák sütödéje raktsrmo- 
kánál, Böszörmányi-ul 
15. ,sgtoe 4934

Vártatu
földén 10 hold jó tersafi 
föld
lehet.: bégeafeld-tér 33
vassátor, fözűnőveb

4932

^ladó. Érteümi

Ház
rnftdern építkezésű, tel­
jes komforttal, hat ut­
ca' szobával. Jókai-utca 
5. eladó. 4927

Eladó
egy festett ágy kvmől, 
gyermek vaságy, ate- 
lázsi, asztal, «partiéit, 
szőnyeg, ö.'szohajtós — 
vaságy, karszékek, szál 
mázsák, Vanra-utca 45.

49M
Vértesi

földön 47 hold fold « 
rajta levő tanya épü­
letekkel és egy ló huzó 
cséplőgépei eladó. Érte­
kezni lehe* a helyszínen 
Demeter István tulajáé 
nossal. 4931

Eladó
252 niágyrr hold kitérje 
désü. heregmegyei ne­
mesi birtok, Vésárosní» 
mény közelében, prima 
szántóföld, 
épületekkel, 
Értekezeni 
Lajos ügyvédnél, Mh 
récén, Ferenc Józtief-ut 
71. szám alatt. 4926

gazdasági 
üainyaval. 

dr. Gorove

Csalátdlhftz
4 rzoba, hozávatókkáJ 
istálló, veteményes, — 
gyümölcsössé', Péter- 
fiához közel, íiugufflt 
tus elsején! átvételre 
eladó. Dezső László iro­
dája, Maróthy-utca 19,

Kilátónak
ügyes leány

MA
a Xiaíékfratallai


